

主打

# 小清河二期主体工程完工过半

到明年5月1日，济泺路至京福高速段的道路、河道工程将完成

本报12月26日讯(记者 师文静) 按照规划，小清河综合治理二期工程明年年底完工。26日，记者在小清河综合治理工程建设指挥部了解到，二期主体工程基本完成过半。其中，河道工程已完成约88%；除济泺桥、黄岗路桥、东沙王路桥外，其余8座跨河桥梁主体结构均已完成，部分桥梁已实现通车。

小清河综合治理二期工程从济泺路至睦里闸，共需治理河道17公里，治理内容包括河道拓宽工程、道路桥梁工程、管线迁建工程、景观绿化工程四部分。26日，小清河综合治理工程建设指挥部通报了二期工程最新进展。

按照二期河道工程计划，需新建岸墙约6.7公里，主河道由原20米至30米拓宽到50米至60米，河口拓宽到90米至100米。目前，岸墙建设已基本完成，河道工程已完成约88%。

桥梁工程共需新建、改建跨河桥梁11座。目前，除济泺桥、黄岗路桥、东沙王路桥外，其余桥梁主体结构均已完成，部分桥梁已实现通车。

道路工程需新建道路总长32.2公里，面积51.4万平方米，目前已完成约70%。

根据工程计划，小清河综合治理二期工程将于明年底完工。相关人士表示，目前已经确定了明年工程的三处关键时间节点。按照节点目标，到明年5月1日，济泺路至京福高速段的道路工程、河道工程将完成，除济泺桥与黄岗桥外其余9座桥完成施工，岸墙斜坡绿化场地完成交接，历山北路桥南水北调箱涵节点完成施工。

到7月1日，济泺桥与黄岗桥完成施工，实现通车；受南水北调影响的滨河北路南半幅道路完成；济泺路至京福高速段北岸绿化工作面完成交接工作。

到10月1日，睦里闸至京福高速段的河道工程、桥梁工程及道路工程将完成；二环西路桥施工完成。



小清河木栈道廊架效果图。

小清河沿岸将建设“绿色生态廊道”

## 绿地栈道亲水景观全都有

本报12月26日讯(记者 师文静) 小清河综合治理二期工程正在紧张进行中，园林景观工程作为其中的“点睛之笔”已经开工。二期工程段沿线的景观规划已经初步确定，“一带”、“四园”、“六节点”将是基本结构。

12月26日，小清河综合治理工程建设指挥部公布了小清河

综合治理工程二期沿线景观总体规划及园林景观设计方案。小清河综合治理二期工程段规划范围从林家桥至睦里闸，结合片区控规及济南市城市绿地系统规划，二期工程区域内的绿地将分为公园绿地、防护绿地、湿地三类。

“一带”指利用绿地打造贯穿全线的“绿色生态廊道”，绿

地、栈道、亲水景观等在生态廊道中一应俱全。“绿色生态廊道”将结合公园规范及自身特色，形成独立的步行系统。

“四园”指在二期工程段沿岸打造文化、体育、生态、郊野四大主题公园；“六节点”指借用济之兴、济之韵、济之乐、济之承、济之汇、济之溯六大文化内容，打造六处空间节点。

港湾和码头  
将现小清河边

本报12月26日讯(记者 师文静) 徜徉在小清河岸边，能够与河水亲密接触是很多市民的愿望。对此，设计方对二期工程段的活动空间和园路做了特别规划，在满足防洪需求的同时，充分利用软驳岸，满足游人的亲水需求。同时，二期将建设多处码头，为形成完整的小清河水上通航做准备。

小清河综合治理工程建设指挥部相关负责人介绍，针对济泺路至二环西路段箱涵做岸墙所带来的亲水性差的问题，设计方在箱涵外侧增设木栈道，满足亲水需求及景观效果。同时，设计方还将在局部将水体引入绿地内形成景观水系，增强观赏性和参与性。在河道上游局部规划生态湿地，通过工程手法，满足涵养水源、丰富植物种类、科普教育等功能。

此外，为恢复航运的历史形态，增加河道与水体之间的联系，设计方还完善了水上观光线路，在无影山北路及腊山河东侧设置两处港湾，在地面交通流量较大的区域设码头，同时增加小型船站的数量，方便市民游览。

润清文化公园内将设计港湾一处，用于游船停泊和维修。安澜生态公园在腊山河口东侧还设计一处港湾，与润清文化公园内的港湾遥相呼应，形成完整的水上交通系统。

济南人民广播电台

# 济南广播 radio carnival 嘉年华 闪亮登场

本活动全程独家赞助：星大溪地

岁末秒杀 燃动全城 1元钱秒杀海马丘比特 正在进行.....

短信报名：158J 播嘉年华 发送到10627788999

FM106.6 FM90.9 FM103.1 FM93.6 Music88.7 FM104.4

济南电台联合众多商家 百万商品回馈广大听众

一元、十元、百元的超低价格将电影票、滑雪票、电视机、微波炉、手机、等实用商品搬回家。